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Tiltakozás a sö té tség  ellen
A Gellérthegyről világító fény- 
oszloppárral emlékezik Budapest 
a New Yorkot tavaly szeptember 
11-én ért terrortámadás áldozatai­
ra. A Világkereskedelmi Központ 
ikertornyait idéző 4 ezer méteres 
„fénytomyok” szerdán este 9 órá­
tól világítanak majd. A főpolgár­
mesteri hivatal közleménye sze­
rint a terroristák jelképesen a bu­
dapestieket is megtámadták az­
zal, hogy a demokratikus nyugati 
civilizáció szíve ellen intéztek 
terrorakciót. Demszky Gábor úgy 
fogalmaz: Budapest fénnyel tilta­
kozik a sötétség ellen.

K istérségi együttműködés
A kistérségek együttműködésé­
nek fontosságáról beszélt So­
mogy megyei látogatásán a bel­
ügyminiszter. Lamperth Mónika 
kiemelte: a kormány programjá­
ban kitüntetett szerepet kap a kis­
térségi együttműködés elősegíté­
se. A programokhoz már a jövő 
évi költségvetésből jelentős anya­
gi segítséget juttatnak a közösen 
tenni akaró önkormányzatoknak.

Közös gyakorlat
Együtt gyakorlatoznak ma dél­
után Kecskeméten a Brit Királyi 
Légierő és a Magyar Honvédség 
pilótái. A közös kiképzésen az 
Angliából érkező 4 darab Hawk 
típusú repülőgép, valamint a 
házigazda repülőbázis MiG 29- 
es vadászgépei vesznek részt. A 
magyar és a brit repülősök -  
megfelelő oktatás után -  átenge­
dik egymásnak a gépek vezeté­
sét. A cél, hogy a két ország pi­
lótái kölcsönösen megismerjék 
például egymás repülési techni­
káit, légi harcászati fogásait, és 
összehangolják a NATO-elvárá- 
soknak megfelelően.

M it g o n d o l ?
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Mindenki másképp csinálta és látja
Szalay a „hálózatok csapdájába került” -  Kövér szerint a Mécs-bizottság titkolódzik

A gazdasági minisztérium politikai államtitkárának beismerése 
nyomán újra fellángolt a kormánypártok és az ellenzék vitája 
az állambiztonsági múltról. Mindkét oldalon azzal vádolják a 
másikat, hogy nem mérnek egyenlő mércével. A héten újabb tár­
gyalások várhatók az ügyben.
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A kormánytagok állambiztonsá­
gi múltját vizsgáló bizottság el­
nöke a jövő héten kezdi el érte­
síteni az érintetteket a tervezett 
bizottsági meghallgatásokról. 
Mécs Imre azt is közölte, levél­
ben kérte a belügyminisztert: 
vizsgáltassa ki, hová került Sza­
lay Gábor kartonja, amelynek 
helyén csak egy másolat van a 
Történeti Hivatalban.

A parlament nemzetbiztonsá­
gi bizottsága Kövér László (Fi­
desz) elnök kérésére ma várha­
tóan meghallgatja Kuncze Gá­
bor korábbi belügyminisztert, 
Gondos Imrét, az átvilágító bí­
rák soros elnökét és Markó

tudomásul veszi. Kuncze Gábor 
leszögezte: Szalay lényegében a 
„hálózatok csapdájába került” 
és -  mint fogalmazott -  az ügy 
áldozata lett.

Röviddel a szabad demokrata 
államtitkár beismerése után a Fi­
desz országos választmányának 
elnöke azt állította, hogy a Hom- 
kormányból még egy politikus 
érintett az úgynevezett ügynök- 
ügyben. Kövér László -  aki az 
előző kormányban egy ideig ti­
tokminiszter volt -  az InfoRádió- 
nak azt mondta, nem állítja, hogy 
a szocialista politikus együttmű­
ködött az állambiztonsági szer­
vekkel, csak azt, hogy a Mécs-bi­
zottság alapelvei szerint szere­
pelnie kellene a testület által köz­
zétett listán. Emlékezetes, hogy a 
Hom-kormány két, eddig érin­
tettnek bizonyult tagja -  Med- 
gyessy Péter, valamint Fazakas 
Szabolcs volt ipari miniszter -  el­
ismerte, hogy írt jelentéseket.

Kuncze Gábor -  a Hom-kor­
mány belügyminisztere -  úgy 
tudja, a kormánytagok múltját 
vizsgáló bizottság 24 emberről 
talált iratokat. Nyolc esetében 
kizárta az egykori állambizton­
sági szervekkel történő együtt­
működést, tíznél viszont arra a 
megállapításra jutott, hogy tevé­
kenységet végzett. Hat olyan 
személyt találtak, akikről külön­
böző irattárakban léteztek ada­
tok, ám hálózati tevékenységet 
nem végeztek, beszervezési nyi­
latkozatot nem írtak alá. Az ira­
tokban szereplők között kor­
mánypárti és ellenzéki politiku­
sok is szerepeltek. Közéjük tar­
tozik Szalay Gábor is, aki -  mint 
Kuncze megjegyezte -  nem 
végzett ügynöki tevékenységet.

Kövér László szerint pártjá­
nak nem az államtitkár szemé­
lye a fontos, hanem az, hogy a 
Mécs-bizottság megpróbálta el­
titkolni érintettségét, míg az Or-

bán-kormány tagjait ok nélkül 
besározták. A politikus úgy fo­
galmazott, hogy az SZDSZ-nek 
és Mécs Imrének le kellene von­
nia a konzekvenciákat. Azt aján­
lotta, hogy Mécs Imre mondjon 
le parlamenti mandátumáról. 
Mécs az InfoRádiónak nyilat­
kozva ostobaságnak nevezte a 
fídeszes politikus ajánlatát.

Tóth Károly, a Mécs-bizottság 
szocialista tagja szerint a Fidesz 
szándékos zavarkeltést folytat, és 
nem mér egyenlő mércével. Pél­
dának említette, hogy mig Szalay 
Gábor esetében a politikus le­
mondását követelik, addig Járai 
Zsigmondot -  aki ugyanazt csi­
nálta annak idején, mint Szalay -  
nem látja zsarolhatónak, ezért 
nem követelik a lemondását. 
Tóth Károly szerint a bizottság 
Szalay és Járai esetében is hason­
ló dokumentumokat talált, és 
egyikük esetében sem állapította 
meg az aktív együttműködést.

Két hét múlva ünnepel az MDF
P atay  G áb o r N ÉPSZA V A

A Magyar Demokrata Fórum 
egységet mutat Boros Imre ügyé­
ben. Egy nappal azután, hogy a 
volt kisgazda miniszter kilépett a 
frakcióból, a képviselőcsoport 
pedig kikérte magának a pártel­
nök elleni támadá­
sait, az országos vá­
lasztmány is elítélte 
a képviselőt. A nyi­
latkozat mindenek­
előtt leszögezi, hogy 
a testület méltányol­
ja és támogatja Dá­
vid Ibolyának a közélet tisztasága 
érdekében kifejtett erőfeszítéseit. 
Ezzel egyidejűleg pedig elítéli 
Boros Imre nyilatkozatait és ma­
gatartását. A közlemény szerint 
egy olyan képviselőnek kellett tá­
voznia a frakcióból, aki folyama­
tosan valótlanságokat állított,

Egy olyan képviselő 
távozott a frakcióból, 

aki folyamatosan 
valótlanságokat állított

megnyilvánulásai ellentétesek az 
MDF szellemiségével. A nyilat­
kozat szerint a testület a további­
akban nem kíván foglalkozni Bo­
ros megnyilvánulásaival, mert 
úgy ítélik meg, hogy a képviselő 
-  aki egyébként nem tagja a párt­
nak -  minden józan politikai erő 

előtt méltatlanná 
vált erre.

A választmány 
hét végi ülésén el­
sősorban azzal fog­
lalkozott, hogy két 
hét múlva rendezik 
meg a Magyar De­

mokrata Fórum XVII. Országos 
Gyűlését, amely egyben a párt 
születésének 15. évfordulója is. 
Az akkori lakitelki találkozón fo­
galmazódott meg az MDF meg­
alakítása. Herényi Károly, a párt 
szóvivője és Csáky András, a vá­
lasztmány elnöke közölte, hogy

az országos gyűlésen az alapsza­
bály módosításáról is dönt majd 
a grémium. Ez azt jelenti, hogy 
csökken a vezető testületek lét­
száma. Az országos elnökségben 
az eddigi 15 helyett 9-en lesznek, 
míg az országos választmány 
tagjainak számát 130-ról 99-re 
kívánják csökkenteni. A tervek 
szerint módosítják az MDF belső 
gazdálkodási szabályait is.

Az országos választmány azt 
javasolja az MDF országgyűlési 
képviselőcsoportjának, hogy a 
2003. évi költségvetés tervezeté­
nek tárgyalásakor különösen fon­
tos témaként kezelje a kis- és kö­
zépvállalkozások támogatását. Vi- 
niczai Tibor szerint a polgári kor­
mány által indított Széchenyi 
Terv és a mikrohitelprogram leál­
lítása azon gazdasági szereplőket 
sodorja veszélybe, amelyek nél­
kül leáll a gazdasági növekedés.

Korlátos vagy korlátlan nyilvánosság
Simon Zoltán NÉPSZAVA

A múlt feltárását jogállami mó­
don kell végrehajtani, mondta 
Sólyom László, az Alkotmánybí­
róság (AB) volt elnöke az Ügy­
nökök és akták című konferencia 
második napján. Úgy vélte, ed­
dig az alkotmány határt szabott a 
politikának, de az ügynökkér­
désben ez a viszony megfordult. 
A neves jogász felidézte az álta­
la vezetett bizottság legfonto­
sabb megállapítását a kormány 
által benyújtott ügynöktörvény­
javaslatokról; e szerint Magyar- 
ország 1990 előtt semmilyen te­
kintetben nem volt jogállam, 
ugyanakkor a szolgálatok az ak­
kori törvényeknek megfelelően, 
jogszerűen működtek.

Sólyom emlékeztetett arra is, 
hogy éppen az általa vezetett 
AB mondta ki 1994-ben, hogy 
az átvilágítási törvényt ki kell 
bővíteni az áldozatok informáci­
ós önrendelkezési jogával, a rá­
juk vonatkozó titkosszolgálati 
adatok hozzáférhetőségével. Az 
átvilágítási folyamatról úgy vé­
lekedett, hogy az idő múlásával 
nem tágítani, hanem szűkíteni 
kellene a vizsgálandó személyi 
kört, és emlékeztetett arra, hogy 
már 1994-ben nevetségessé vált 
a lusztráció, amikor Horn Gyu­
lát „pufajkás” múltjával kor­
mányfővé választották.

A Soros Alapítvány által ren­
dezett eszmecserén vita alakult 
ki Sólyom álláspontjáról, töb­
ben „ügynökvédőnek” tekintet­
ték a korlátozott nyilvánosság­
ról vallott felfogását, így Eörsi 
István, Kőszeg Ferenc és Mol­
nár Péter is. Szerintük a megfi- 
gyeltnek joga van teljeskörűen
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megismerni és nyilvánosságra 
hozni a róla szóló adatokat, így 
az ügynökök nevét is. Érveik 
között szerepelt még, hogy a 
nyilvánossággal együtt meg kell 
adni az „érintetteknek” a bíró­
ság előtt védekezési jogot is. Ez 
volt a felfogása egyébként Hack 
Péternek is, aki ugyancsak tagja 
volt a Sólyom-bizottságnak, de 
érveit különvéleményben fejtet­
te ki. Sólyom válaszul elmond­
ta, felfogása 1990 óta váltezatla- 
nul az, hogy a jogállami szem­
pontoknak elsőbbségük van a 
morálisokhozi képest. Az abor­
tusz példáját hozta fel, amely

annyiban hasonlít az ügynök­
kérdés nyilvánosságához, hogy 
„ha már csináljátok, akkor jog­
állami technikákkal tegyétek”.

Majtényi László előadásában 
úgy vélte, hogy nem lehet az 
egyént megfosztani személyiségi 
jogaitól, és nemcsak az áldoza­
toknak, hanem az ügynököknek 
is vannak ilyen jogaik. A volt 
adatvédelmi biztos ugyanakkor 
nem zárta ki az adatok széles kö­
rű nyilvánosságra hozatalát, mint 
mondta, a nyilvánosság egy léte­
ző jogi szankció. Majtényi sze­
rint nem dönthető el, hogy a fele­
lősök „alul” vagy „felül” voltak a

hierarchiában, és problémásnak 
vélte az átvilágítási törvényben 
szereplő „közvéleményt befolyá­
soló kör” fogalmát is. Halmai 
Gábor alkotmányjogász az AB 
szerepét értékelte az átvilágítási 
folyamatban. Megállapította, 
hogy a taláros testület például az 
információs önrendelkezési jog 
kérdésében „aktivista” volt, és 
felszólította-elindította a tör­
vényhozást az adatok hozzáfér­
hetősége felé. Ugyanakkor más 
kérdésekben, például abban, 
hogy az átvilágítást nem teijesz- 
tette ki a teljes III-as főcsoportfő­
nökségre, passzív maradt.

Hem a hatalom, támogatói 
adják a kormány erejét

Folytatás az 1. oldalról

Medgyessy azt mondta, nem zá­
rult le az elmúlt négy év tör­
vénytelenségeinek vizsgálata, 
de az elszámoltatás csakis törvé­
nyes keretek között folyhat.

Ugyanezt emelte ki Kuncze 
Gábor, a Szabad Demokraták 
Szövetségének elnöke is. Szerin­
te senki sem úszhatja meg bün­
tetlenül, ha ellopja az emberek 
pénzét. Úgy vélte: a kormány 
teljesítette első száznapos válla­
lásait, és ezekből az SZDSZ-ígé- 
reteknek megfelelően a diplo­
más minimálbért emelte ki. 
Kuncze szerint négyéves tevé­
kenységük azt szolgálja majd, 
hogy minden magyar egyre gya­
rapodjon és gazdagodjon. „Az 
SZDSZ volt a garanciája a kor­
mányváltásnak, most pedig a 
fejlődésnek, a tempó váltásnak 
akar hajtóereje lenni” -  mondta 
Kuncze, aki összehasonlította a 
polgári körök Szabadság téri 
tüntetésével, és felszólította az 
összegyűlteket: „Ha van valaki­
nél felesleges százforintos, ak­
kor azt ne költse hülyeségekre, 
hanem adja jótékony célokra.” 
Egyúttal reményét fejezte ki, 
hogy az emberek a magukkal 
hozott újságokat nem dobják el, 
mert el tudják olvasni.

„Sokan vagyunk és elegen ah­
hoz, hogy bizakodva készüljünk 
az önkormányzati választásokra” 
-  jelentette ki beszédében Ko­
vács László. A szocialista pártel­
nök meggyőződése, hogy októ­
berben az MSZP a választók na­
gyobb többségét nyeri majd meg, 
mint áprilisban. Kovács szerint a 
szocialisták teljesítették a tavaszi 
választás előtti ígéreteiket: szo­
ciális, modernizációs és demok­
ratikus fordulatot hajtottak vég­
re, elkezdték a mezőgazdaság és

az egészségügy válságának keze­
lését. Szerinte az ellenzék sem 
maradt tétlen, és legalább azzal 
hozzájámlt a kabinet sikeréhez, 
hogy elveszítette az áprilisi vá­
lasztásokat. „Legyünk igazságo­
sak, ők is dolgoztak. Előhozták a 
szavazatok újraszámlálását, az 
ügynökbotrányt, de ez mind a sa­
ját fejükre hullott vissza.”

Előtte a tárcavezetők válaszol­
tak a sajtó és a lakosság kérdé­
seire. Bársony András, a Kül­
ügyminisztérium politikai ál­
lamtitkára közölte, hogy az ősz 
végére a parlament elé kerülhet a 
kedvezménytörvényt módosító 
előterjesztés. Ez nem változtat a 
jogszabály eredeti célkitűzésein, 
de tekintettel van az érintett or­
szágok érdekeire is. A honvédel­
mi miniszter megerősítette, hogy 
modernebb Gripen repülőgépe­
ket kívánnak beszerezni a tavaly 
megkötött bérleti szerződésben 
szereplő változatnál. Juhász Fe­
renc szerint 2006-ban, amikor 
Magyarország áttér a szerződé­
ses-hivatásos hadseregre, a ma­
gyar katonának kellene lennie a 
a legjobban fizetett állami alkal­
mazottnak.

A belügyminiszter többek kö­
zött elmondta, hogy a tárca látvá­
nyosan meg kívánja erősíteni a 
rendőrök közterületi jelenlétét. 
Lamperth Mónika beszámolt ar­
ról is, hogy a köztisztviselői tör­
vény módosítására készülnek. A 
jogszabály hatálya újból kiteijed- 
ne az ügykezelőkre is, akiket az 
előző kormányzat, ugyancsak 
jogszabály-módosítással, kivont 
ebből a körből. Kóródi Mária 
környezetvédelmi miniszter el­
mondta, hogy bár a dunai árhul­
lám elleni védekezés sikeres volt, 
a jövőben egységes, a különböző 
szervek feladatait átfogó árvízvé­
delemre van szükség.

Egyelőre hetente szavaznak
NEPSZAVA-információ

Medgyessy Péter miniszterelnök 
napirend előtti felszólalásával ve­
szi kezdetét holnap a parlament 
őszi ülésszak. Az Országgyűlés 
azonnal dönt az ülésszak munka­
rendjéről is. A határozathozatalok 
után pedig az 1956-os forradalom 
eseményeivel és Nagy Imre 
mártírhalálával összefüggő ün­
nepnapokról szóló határozati ja­
vaslatról vitázik a Ház.

A házbizottság még múlt csü­
törtökön döntött arról, hogy e 
héttől december 15-ig minden 
héten, kedden és szerdán tart ple­
náris ülést az Országgyűlés. Szili 
Katalin, a parlament elnöke be­
számolt arról, hogy az önkor­
mányzati választások előtt szü­
netel a Ház munkája, de még

nincs döntés, hogy egy vagy két 
hétre függesztik fel a törvényho­
zást. A házelnök elmondta, hogy 
minden héten lesz szavazás az 
interpellációkról, illetve az azon­
nali kérdésekről, tehát az úgyne­
vezett ellenzéki jogosítványokat 
teljeskörűen biztosítják. Lehetsé­
ges azonban, hogy napirendi sza­
vazás csak kéthetente lesz. A kö­
vetkező hónapban hetente sza­
vaznak a munkarendről.

Az elmúlt ciklusban, a korábbi 
kormánypártok irányítása alatt 
csak háromhetente ült össze a T. 
Ház. Most ellenzékiként el tudják 
fogadni a gyakoribb ülésezést is, 
bár az MDF-ffakció pénteken be­
jelentette, csak akkor támogatják 
a házbizottság javaslatait, ha min­
den héten lesz szavazás a munka­
rendről.
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Györgyöt, a Történeti Hivatal 
vezetőjét. A fídeszes politikus 
célja, hogy kiderüljön: hol van 
Szalay Gábor kartonja, amely 
még 1995-ben tűnt el a Belügy­
minisztérium irattárából.

A szabad demokrata pártelnök 
változatlanul bízik a Gazdasági 
és Közlekedési Minisztérium 
politikai államtitkárában. Kun­
cze Gábor azután nyilatkozott, 
hogy Szalay Gábor elismerte, 
együttműködött az előző rend­
szere belügyi szerveivel, bár so­
ha semmiféle jelentést nem írt 
alá, beszervezési formanyomtat­
ványt sem töltött ki. Szalay azt 
is közölte, nem fordult meg a fe­
jében, hogy lemondjon, de ha 
pártja ezt másként értékeli, azt
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